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Exercice 1 : (10 points)   

 La courbe (C) ci-dessous est la courbe représentative d’une fonction f dans un repère orthonormé  O,i, j  .  

D et   sont les asymptotes à la courbe (C).  
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A- Utiliser le graphique pour 

1)  Déterminer
x 1
lim f (x)


 , 

x 1
lim f (x)


, )x(flim

x 
 et )x(flim

x 
. 

2) Dresser le tableau de variations de f. 

3) Quel est le nombre de solutions de l’équation f(x) = – 5 ? justifier la réponse. 

4)  Résoudre l'inéquation f(x) > 0 . 

5)  Recopier et compléter par l’un des symboles suivants :   =   ;   <   ou   >  . 

f '(– 2) ……0 ;    f '(-1)  ……0   ;    f '(0)  .…….0 ;   f '(3) …….. 0   .       
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B- On donne f(x) = 
2x 2x 4

x 1

 


 et on suppose qu’il existe trois réels a, b et c tels que pour tout x de  \ 1 ,  

f(x) = ax + b  + 
c

x 1
. 

1)  a- Calculer 
 

x

f x
lim

x
 ; en déduire a. 

     

     b- Calculer    
x 1
lim x 1 .f x


  ; en déduire c. 

      c- Calculer f(0) ; en déduire b. 

2) Démontrer que la droite (D) d’équation y = x – 1 est une asymptote à la courbe (C) . 

3) Ecrire une équation de la tangente à (C) au point E d’abscisse 2. 

4)  Soit g la fonction g définie par     g x f x . 

   Tracer dans le même repère  O,i, j  la courbe représentative (C’) de la fonction g. 

 

 
Exercice 2 (7 points) 
Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé (O, vu


, ) (unité graphique 2 cm). On considère les points 

A, B et C d’affixes respectives : Az 2   , Bz i   et  Cz 1  . 

On considère l’application  f  qui à tout point M du plan d’affixe z, distinct de A, associe le point M’ d’affixe :  

z’ = 
iz

z 2
. 

On fera une figure que l’on complètera au fur et à mesure. 

 

1) Déterminer les affixes des points O’ = f(O) et D’= f(D) où D est le point d’affixe Dz 2 i  . 

 

2) Déterminer, sous forme algébrique, les affixes des points B’ et C’, images respectives des points B et C par f. 

 

3) a. Montrer que, pour tout point M distinct de A, l’affixe z’ de M’ vérifie l’égalité : z’ – i = 
2i

z 2
. 

b. En déduire que si le point M appartient au cercle  de centre A et de rayon 1, alors son image M’  

appartient à un cercle dont on déterminera le centre et le rayon. 

    c. Exprimer une mesure de l’angle )BM',(u


 en fonction d’une mesure de l’angle )AM,(u


. 

    d. On considère le point E d’affixe E

3 3
z i

2 2
   . 

      Vérifier que E appartient au cercle . Construire le point  E et son image E’ par  f. 

 

 

Exercice 3 (3 points) 
Répondre par Vrai ou Faux , en justifiant , à chacune des propositions suivantes. 

1. Si a un réel tel que cosa sina   et cosa sina     alors  
a

a

aa

aa

2cos

2sin1

sincos

sincos 





. 

2. L’ensemble des solutions dans ]- ; ] de l’équation sin(x) = 
1

2
  est  

6

 
 
 

. 

3. L’ensemble des solutions dans [0; 2[ de l’inéquation 
3

2
  ≤ cos x < 0  est 

5 5
, ,

2 6 6 2

      
     

   
. 


